

呼吁了这么多年,男幼师还是很稀缺

心理压力过大、社会认可度低、整天琐事缠身,大多男幼师入职不久即辞职、转岗

帅气、阳刚的男幼师,非常受幼儿园和小朋友的欢迎,然而却因城区多数幼儿园只有一两位甚至没有男幼儿教师。有的幼儿园连续几年没有男生报考,或者工作不久即选择辞职。不被社会认可、心理压力过大等尴尬处境,让一些男幼师选择了转行。

文/图 本报记者 贾凌煜

1 130余名幼师,只有一位男性

16日下午2点半,城区一家幼儿园的小朋友们午睡刚醒,楼道里显得有些噪杂。在大三班门口,小刘老师正给学生们梳头,三五下就把蓬松的头发扎成了马尾辫,再带上发卡或者蝴蝶结,动作非常熟练。与别的老师不同,小刘是位男老师,就业前从未扎过头发的他,自学了好几

种扎头发的方式。扎完头发,小刘老师还要让小朋友们喝水、吃水果,上完厕所后,开始下午的课程。

今年24岁的小刘,已经当了六年多幼师。“初中毕业后考虑到就业前景,家里人还给提出了两个建议,男幼师或男护理,我选择了男幼师。”小刘告诉记者,当时并没有想太多,只是逆向思维

觉得男幼师应该好找工作,事实也果然如此。工作后,家长们对孩子的认可,让小刘感到非常幸福和欣慰。记者采访中了解到,这家幼儿园共有130余名幼师,却只有小刘一名男老师。不只如此,在城区其他公办或民办幼儿园,三家公办幼儿园分别有一名和两名男教师,少数民办幼儿园有男幼师,大多数幼儿园几乎没有男幼师的身影。



▲幼儿园内,绝大多数都是女幼师。
(资料图)李岩松 摄

▼高校学前教育专业招聘会上,鲜见男生求职的身影。(资料图) 贾凌煜 摄



男幼师小刘正带着班里的孩子们唱歌。贾凌煜 摄

2 学前教育专业,男生不足10人

小刘考入学前教育专业到外地上学时才发现,班里共有70余人,却只有5名男生。男同学们毕业后也都到了幼儿园工作,但是干不了多久就陆续离职、转岗了。“有时我们打电话聊天,有些男同学甚至感觉对自己的工作难以启齿。”小刘说,他工作六年多,中间也曾想过辞职,但是一想到孩子们的笑脸,他又很不舍得。

“我们非常欢迎男老师,这对于孩子们的身心健康成长具有不可替代的作用。”一家幼儿园的园长告诉记者,今年该幼儿园面向社会招考3名教师,却没有一名男生报考,而不少幼儿园提前到高校招聘,一方面是因为幼儿园之间的人才竞争激烈,另一方面,也是想提前把男毕业生招来,以满足教学需求。

“每年的男生都会被

各幼儿园抢着要。”济宁学院的一位老师说,去年学院只有一位学前教育专业男毕业生,今年大一新生中的男生人数也是个位数,虽然学生们毕业生去了幼儿园或幼教机构上班,但能坚持工作一年以上的微乎其微。“近几年学前教育专业男生数量逐年下降,没有科班出身的毕业生,到幼儿园任教的男生肯定更少了。”



2013齐鲁(济宁)秋季汽车文化节

主办 齐鲁晚报·今日运河

汽车文化
金秋惠展

地点:济宁体育馆

活动日期:2013年 10月

25



超级团购七步走

1. 报名登记
2. 统计核实
3. 联合看房
4. 洽谈
5. 团购
6. 签约
7. 后续跟踪

团购就是力量 实惠超乎想象
报名电话: 0537-2366549
房产团购群: 219187401

齐鲁晚报·今日运河
我们努力为客户创造价值

相关链接

改变心态,探索新的留人机制

现在社会上多数人认为,幼儿教师是女人的工作,而社会认可度过低,也让不少男幼师无法接受。而幼儿教师的工作性质,也是无法吸引男生报考幼师原因之一。

虽然男生少,表现却也不比女生差,往年不少毕业生去了南方大城市就业,有的已经上升到管理层。“建议学前教育行业应学习一些大城市的做法,探索新的留人机制,比如男幼师只从事教学工作,而不负责孩子们的生活方面。”济宁职业技术学院学前教育专业一位老师提出了自己的看法。

延伸阅读

琐事缠身、压力大,当了两年幼教选择转岗

今年26岁的小贾,现在是市中区一家公办幼儿园的后勤处老师。此前,他曾在这家幼儿园当了两年的幼儿教师。

“我学的专业是小学音乐教育,2008年调到幼儿园当一线教师。”小贾说,刚开始到幼儿园时,每天带领孩子们学习唱歌或到操场上做游戏,非常轻松和开心。那时全国只有他一位男老师,既受女老师们的欢迎,也受家长的欢迎,特别幸福。“每次园内做大型活动都得由我担任主持人,这种被需要的感觉特别好。”

然而幼儿园和小学不一样,小朋友们的吃喝拉撒全都需要老师的帮忙。工作一年后,小贾开始有

些厌倦了一线幼师的工作,“和孩子们在一起没有别的散事,不用费脑子维持各种人际关系,这是我犹豫不决的原因。但是,照看孩子琐事特别多,孩子们吃饭你得盯着,特别担心孩子被噎着或卡着。最让我不能忍受的是,小班的孩子经常把大便拉在裤子上,我是男老师,可也得帮他们洗衣服。”

在是坚持还是转岗的纠结中,转眼到了2010年,小贾终于下定决心与领导沟通,园长非常理解他的心情,同意他到后勤处上班,负责全园的信息宣传等工作。现在,小贾每天做一些整理材料等方面的服务工作,有时也兼任司机,他仍然是园里活动主持人的不二人选,只是不

用负责小朋友们的生活琐事了。小贾的办公室就在教室旁边,听着一墙之隔的教室里传来孩子们稚嫩的歌声,有时他也会忍不住跟着哼唱几句。“工作这几年,幼儿园招来过几名男幼师,但都陆续转岗或辞职了。”而空闲时,小贾会和女朋友打电话聊天,当男幼师时不好找对象,而现在1987年出生的他,已经跟女朋友到了谈婚论嫁的阶段。

“我没有选择辞职,是不舍得这些孩子们,有时班里老师请假,我也会帮忙带一下孩子们。”小贾说,现在的工作既没有了以前的琐事缠身和心理压力,又能和孩子们在一起,他非常知足。